

ROMÂNIA



-8396-

MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR  
MINISTRU

Către,  
PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR  
Domnului deputat Aurel VLĂDOIU

Stimate domnule deputat,

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.839B/2009, prin care solicitați să vi se comunice un punct de vedere cu privire la situația familiilor afectate de alunecările de teren din comuna Mateești, județul Vâlcea, care așteaptă despăgubiri de mai bine de un an, respectiv să se găsească soluțiile de rezolvare a acestui caz, menționăm următoarele:

Suprafața de 49,98 hectare de pe raza comunei Mateești pe care s-au efectuat lucrări de depozitare a sterilului a făcut obiectul unui program de execuție a lucrărilor de redare în circuitul agricol a terenurilor disponibilizate, ca urmare a terminării exploatarii obiectivelor miniere.

Lucrările au fost finalizate în anul 2002, când, prin Dispoziția nr. 572/2002 a directorului general al Companiei Naționale a Lignitului Oltenia SA Târgu Jiu, suprafața de 49,98 hectare a trecut, pe bază de proces-verbal de predare efectivă, din administrarea directă a Exploatarii Miniere Berbești, în administrarea Consiliului Local al comunei Mateești.

În primăvara anului 2005, au fost evidențiate manifestări de instabilitate a terenului, care au distrus într-o primă fază drumul de acces din cătunul Copăciș și șanțurile de colectare și dirijare a apelor pluviale spre pârâul Târâia.

Începând cu data de 09.02.2008 s-a constatat reactivarea puternică a fenomenului de instabilitate a terenului pe direcția sud - nord a haldei de steril Panga Nord din comuna Mateești, desfășurat la o scară mai redusă în luna februarie a anului 2005, fapt ce a pus în pericol imediat gospodăriile amplasate în vecinătatea canalului colector ce asigură scurgerea apelor de suprafață spre pârâul Târâia.

Atât autoritățile administrației publice centrale, cât și cele locale au acordat sprijin familiilor afectate, constând în alocarea de resurse financiare, în valoare totală de 192.700 lei (aproximativ 27.000 lei pentru fiecare familie), astfel:

- de la nivel central - 125.000 lei (aproximativ 20.000 lei pentru fiecare familie);
- Consiliul Județean Vâlcea - 42.000 lei (6.000 lei pentru fiecare familie), Episcopie - 8.000 lei (1.000 lei pentru fiecare familie);
- Consiliul Local al comunei Mateești - 17.700 lei.

Telefon: 312.12.45 / Fax: 314.69.60 / e-mail: cabinet@mai.gov.ro  
Piața Revoluției nr. 1A, sector 1, C.P. 010086  
RO - București

Pentru a se asigura tranzitarea debitelor pe pârâul Tărăia în aval de zona obturată s-a stabilit o variantă de deviere a albiei, întocmindu-se la solicitarea Administrației Naționale „Apele Române”, Direcția Apelor Olt, de către S.C. AQUACON PROIECT S.A. SIBIU, un studiu de fezabilitate pentru obiectivul „Regularizarea pârâului Tărăia în zona Haldei de steril Turcești, județul Vâlcea”.

Soluția tehnică propusă de S.C. AQUACON PROIECT S.A. Sibiu presupune devierea albiei cu circa 30 m spre malul drept pe o lungime de 426 m.

Valoarea estimativă a acestor lucrări se ridică la suma de 4,75 milioane lei, ce ar trebui susținută din resursele financiare ale Ministerului Mediului - Administrația Națională „Apele Române”, Direcția Apelor Olt.

De asemenea, prin Ordinul Prefectului nr.487 din 04.07.2008, la nivelul județului au fost inventariate suprafețele de teren degradate de exploatarea miniere, fiind inclusă în această inventariere și Halda Panga Nord - Mateești (costul lucrărilor de refacere fiind evaluate la nivelul a 1,824 milioane lei), documentația întocmită fiind înaintată pentru sprijinirea în identificarea surselor de finanțare către ministerele competente.

Cu stimă,

**VICEPRIM – MINISTRU,  
MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR  
INTERIMAR**

